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CONHECIMENTOS BÁSICOS – LÍNGUA PORTUGUESA 
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Apêndice 
Nesta história, o facto de se melhorar as condições do trabalho visa tão-só um incremento de produção. É melhor do 

que nada, mas está muito aquém da verdadeira utilidade daquilo que é inútil: “também Georges Bataille se perguntou, em El 
limite de lo útil, sobre a necessidade de imaginar uma economia atenta à dimensão do antiutilitarismo [...]. 

O erro está muito próximo da inutilidade e ambos têm um papel fulcral na criatividade. Não precisarei de salientar este 
ponto que já foi muito debatido, mas sublinho a convicção de que as coisas mais importantes da vida não são utilitárias: 
desprezamos quem faz um gesto por lucro ou benefício e não pelo gesto em si, ou por amizade ou amor. O que sentiríamos se 
um amigo confessasse que só conversa connosco porque lhe pagam para isso? Ou que uma mãe confessasse ao filho que apenas 
o educa e trata bem de modo a ter alguém para a amparar na velhice? É na inutilidade que está o altruísmo e aquilo que o ser 
humano considera naturalmente mais nobre. 

CRUZ, Afonso. Vamos comprar um poeta. Porto Alegre: Dublinense, 2020, p. 82-83. 

01. Observa-se uma INCORREÇÃO quanto à sintaxe de 
concordância verbal no seguinte fragmento textual: 
(A) “Nesta história, o facto de se melhorar as condições do 

trabalho visa tão-só um incremento de produção”. 
(B) “É na inutilidade que está o altruísmo e aquilo que o ser 

humano considera naturalmente mais nobre”. 
(C) “O erro está muito próximo da inutilidade e ambos têm um 

papel fulcral na criatividade”. 
(D) “Não precisarei de salientar este ponto que já foi muito 

debatido”. 
 
02. Com base unicamente neste trecho “É na inutilidade que 
está o altruísmo” (l. 08), é CORRETO interpretar que: 
(A) a palavra “altruísmo” faz alusão a algo sem serventia para 

si próprio. 
(B) o substantivo “inutilidade” remete ao sentido de 

desinteresse, isenção. 
(C) os termos “inutilidade” e “altruísmo” estão no mesmo 

campo semântico. 
(D) o uso de “inutilidade” e “altruísmo” implica redundância, 

repetição de ideias. 
 
03. O termo sublinhado em “e ambos têm um papel fulcral na 
criatividade” (l. 04) retoma os referentes:  
(A) “economia” e “antiutilitarismo”. 
(B) “papel” e “criatividade”. 
(C) “ponto” e “convicção”. 
(D) “erro” e “inutilidade”. 

 
04. A oração “É na inutilidade que está o altruísmo” (l. 08) pode 
ser reescrita, mantendo-se o mesmo significado, da seguinte 
forma: 
(A) O altruísmo está na inutilidade. 
(B) A inutilidade está no altruísmo. 
(C) A inutilidade está o altruísmo. 
(D) O altruísmo está a inutilidade. 

 
05. O verbo debater, neste trecho “este ponto que já foi muito 
debatido” (l. 04 e 05), está na voz passiva analítica. Ao se colocar 
esse verbo na voz passiva sintética, conservando-se o aspecto 
semântico-temporal de tal fragmento textual, tem-se esta forma: 
(A) este ponto que já tem sido muito debatido. 
(B) este ponto que já se tem debatido muito. 
(C) este ponto que já se faz muito debatido. 
(D) este ponto que já se debateu muito. 

 
 
 
 

06. De acordo com as regras ortográficas determinadas pelo 
AOLP 1990, em qual alternativa existe erro ortográfico? 
(A) “É melhor do que nada, mas está muito aquém da 

verdadeira utilidade daquilo que é inútil”. 
(B) “É na inutilidade que está o altruísmo e aquilo que o ser 

humano considera naturalmente mais nobre”. 
(C) “Nesta história, o facto de se melhorar as condições do 

trabalho visa tão-só um incremento de produção”. 
(D) “Georges Bataille se perguntou, em El limite de lo útil, 

sobre a necessidade de imaginar uma economia atenta à 
dimensão do antiutilitarismo”. 

 
07. Considerando a regência dos verbos constantes do primeiro 
parágrafo, aponte a alternativa CORRETA. 
(A) Inexistem verbos de ligação nesse trecho. 
(B) O verbo visar, nesse contexto, é transitivo indireto. 
(C) A forma verbal “perguntou” tem dois complementos. 
(D) Em tal trecho, “melhorar” e “imaginar” têm regência 

diferente. 
 
08. Em “uma economia atenta à dimensão do antiutilitarismo” 
(l. 03), o termo destacado exerce a função sintática de: 
(A) complemento nominal. 
(B) predicativo do sujeito. 
(C) adjunto adnominal. 
(D) agente da passiva. 

 
09. Analise as palavras que constam deste excerto “É melhor do 
que nada, mas está muito aquém da verdadeira utilidade 
daquilo que é inútil” (l. 01 e 02) e marque a asserção EXATA. 
(A) Nesse período, inexiste pronome indefinido. 
(B) O único substantivo desse trecho é primitivo. 
(C) O primeiro adjetivo está no superlativo relativo. 
(D) Observa-se uma locução adverbial de intensidade. 

 
10. No segundo parágrafo, o autor defende a tese que se 
baseia: 
(A) no desprezo pelas atitudes pseudoantiutilitárias. 
(B) no utilitarismo exacerbado nas relações humanas. 
(C) na tentativa de buscar as coisas mais significativas. 
(D) na ausência de interesses nas relações interpessoais. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – MÉDICO DO TRABALHO 
 

11. Qual das normas abaixo caracteriza obrigatoriedade para 
contratação de pessoa com deficiência (PCD) em empresas. 
Assinale o item correto. 
(A) Empresas com 100 ou mais colaboradores. 
(B) Toda ou qualquer empresa. 
(C) Nenhuma empresa é obrigada. 
(D) Empresa com mais de 500 colaboradores. 

 

12. O trabalhador de uma indústria alimentícia levou para a 
Avaliação de Saúde Ocupacional (ASO) periódico um exame 
parasitológico com alteração. Qual germe presente no exame 
necessita de tratamento?  
(A) Endolimax nana. 
(B) Giardia lamblia. 
(C) Iodamoeba butschlii. 
(D) Trichonomas hominis. 

 

13. Quais alérgenos são responsáveis pela rinite alérgica 
ocupacional?  
(A) Apenas substâncias de baixo peso molecular. 
(B) Apenas substâncias químicas. 
(C) Podem incluir aeroalérgenos comuns, como gramínea e 

pólen. 
(D) São diferentes dos alérgenos responsáveis pela asma 

ocupacional. 
 

14. Em relação aos testes de broncoprovocação, é certo afirmar 
que: 
(A) são obrigatoriamente realizados em hospitais. 
(B) diagnosticam apenas padrões restritivos.  
(C) indicam grau de inflamação de vias aéreas. 
(D) sem utilidade no diagnóstico da asma ocupacional. 

 

15. As doenças ocupacionais podem ser subdividas em três 
grupos, segundo Schilling. O grupo II corresponde às doenças em 
que o trabalho pode ser um fator de risco, contributivo, mas não 
necessário. Qual alternativa abaixo apresenta uma doença que 
corresponde ao grupo II proposta por Schilling? 
(A) Asbestose. 
(B) Doença coronariana. 
(C) Silicose. 
(D) Intoxicação por arsênio. 

 

16. Não são consideradas como doenças ocupacionais: 
I. Doenças relativas a epidemias/pandemias. 

II. Doenças inerentes a grupos etários. 
III. Doenças degenerativas. 
IV. Doenças que não produzam incapacidade laborativa. 
É correto afirmar o que está contido em: 
(A) I, II, III, IV. 
(B) I e IV apenas. 
(C) II e III apenas. 
(D) I, II, III. 

 

17. Colaborador relata dor em punho e alega digitação no 
trabalho e que também joga em celular. O médico examinador, 
ao realizar testes ortopédicos, confirmou Finkelstein positivo em 
punho direito. Que doença se relaciona a esse teste? 
(A) Síndrome do túnel do carpo. 
(B) Contratura de Dupuytren. 
(C) Tenossinovite de De Quervain. 
(D) Síndrome do canal de Guyon. 

18. Colaborador que rotineiramente apoia os cotovelos sobre 
superfície rígida corre o risco de desenvolver que tipo de Doença 
Ocupacional Relativa ao Trabalho (DORT)?  
(A) Síndrome do canal ulnar. 
(B) Epicondilite lateral. 
(C) Tendinite do músculo braquial. 
(D) Síndrome do túnel do carpo. 

 
19. Alguns compostos químicos podem estar associados a 
episódios depressivos, quando diante de exposição intensa. Qual 
item abaixo tem esse tipo de composto? 
(A) Monóxido de carbono. 
(B) Óxido nitroso. 
(C) Brometo de metila. 
(D) Sulfato ferroso. 

 
20. Que grupo de indivíduos são mais suscetíveis a apresentar 
a síndrome do esgotamento profissional (burnout)? 
(A) Pessoas que trabalham com elevação de cargas e trabalhos 

manuais. 
(B) Pessoas que assumem papéis de liderança, dinâmicos e 

workaholic. 
(C) Pessoas com dificuldade de concentração e aprendizado. 
(D) Pessoas desmotivadas e com baixa escolaridade. 

 
21. Em relação à perda auditiva ototóxica, é correto afirma que:   
(A) medicações não causam esse tipo de perda. 
(B) exposições a metais pesados não estão vinculados a essa 

lesão. 
(C) é rapidamente reversível ao uso de agentes queladores. 
(D) resulta da exposição de substâncias químicas que lesionam 

a cóclea. 
 
22. Fábrica têxtil apresenta máquinas barulhentas, na qual são 
necessários protetores auriculares, Equipamento de Proteção 
Individual (EPI), para seus colaboradores; e que a cada ASO 
necessita acompanhamento com audiometria. Em relação à 
perda induzida por ruído ocupacional (PAIRO), é correto afirmar. 
(A) É inicialmente avaliada nas frequências de 500 Hz a 3.000 

Hz. 
(B) Não se relaciona com a duração ou intensidade da 

exposição. 
(C) Em geral é mais grave na frequência de 8.000 Hz. 
(D) Resulta mecanicamente do trauma ao epitélio sensitivo da 

cóclea. 
 
23. Trabalhadores que são expostos a fibras de amianto têm 
grande possibilidade de serem portadores de asbestose, a 
pneumoconiose do asbesto. Normalmente essa doença de cunho 
ocupacional surge em exposição continuada: 
(A) a partir de 05 anos. 
(B) a partir de 10 anos. 
(C) a partir de 20 anos. 
(D) a partir de 30 anos. 

 
24. Após fazer um exame espirométrico, o trabalhador recebe 
o laudo confirmando um distúrbio ventilatório restritivo leve. 
Qual doença pode causar esse tipo de padrão espirométrico? 
(A) Doença pulmonar obstrutiva crônica (DPOC). 
(B) Asma alérgica. 
(C) Silicose. 
(D) Bronquite crônica. 
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25. Algumas pneumoconioses podem causar comorbidades 
pulmonares. Qual pneumoconiose é mais frequentemente 
associada à tuberculose? 
(A) Silicose. 
(B) Beriliose. 
(C) Bissinose. 
(D) Siderose. 

 
26. Um colaborador que, por motivo qualquer, seja 
impossibilitado de usar proteção auricular; o seu limite de 
tolerância para exposição a um ruído contínuo de 95 dB (A), em 
uma jornada diária de 08 horas de trabalho, é de: 
(A) 02 horas. 
(B) 04 horas. 
(C) 06 horas. 
(D) 08 horas. 

 
27. A Organização Internacional do Trabalho (OIT) adotou uma 
convenção, em 15 de junho de 2000, que trata os direitos da 
mulher, como proteção à saúde e à licença maternidade. Que 
convenção foi esta? 
(A) 187. 
(B) 183. 
(C) 118. 
(D) 162. 

 
28. A norma regulamentadora (NR) que visa estabelecer 
parâmetros que permitam a adaptação das condições de 
trabalho às características psicofisiológicas dos trabalhadores, de 
modo a proporcionar um máximo de conforto, segurança e 
desempenho eficiente, é: 
(A) NR 04. 
(B) NR 07. 
(C) NR 17. 
(D) NR 21. 

 

29. O SESMT (Serviços Especializados em Engenharia de 
Segurança e em Medicina do Trabalho) deverá ser registrado no 
órgão regional do MTE. Para tanto, deverão constar no 
requerimento as seguintes informações: 

I. Nome dos profissionais integrantes. 
II. Número de trabalhadores e grau de risco por 

estabelecimento. 
III. Horário de trabalho dos profissionais do SESMT. 
IV. Especificação dos turnos de trabalho por estabelecimento. 
É correto afirmar o que está contido em: 
(A) I e II apenas. 
(B) III e IV apenas. 
(C) Nenhuma está correta. 
(D) Todas estão corretas. 

 

30. Correlacione a coluna da direita com a coluna da esquerda, 
segundo suas correspondências. 

(I) CIPA 
(II) SESMT 
(III) Ergonomia 
(IV) LTCAT 

(__) NR 04 
(__) NR 05 
(__) NR 07 
(__) NR 17 

 

Está correta, de cima para baixo, a seguinte sequência: 
(A) II, I, IV, III. 
(B) I, II, III, IV. 
(C) III, IV, II, I.  
(D) IV, III, I, II. 

 

31. É comum alguns trabalhadores que fazem carga e descarga 
manual de mercadorias levantarem 50 Kg ou mais por vez. 
Segundo a NIOSH (National Institute for Ocupational Safetyand 
Health), em 1991, que carga máxima o trabalhador deve elevar 
normalmente? 
(A) 10 Kg. 
(B) 15 Kg.  
(C) 23 Kg. 
(D) 28 Kg. 

 
32. Qual a fonte biológica e quais indicadores biológicos são 
utilizados para avaliação ocupacional dos seguintes solventes 
orgânicos: N-hexano, tolueno e xileno, RESPECTIVAMENTE: 
(A) urina: ácido mandélico, ácido hipúrico e fenol. 
(B) sangue: ácido tricloroacético, fenol e ácido mandélico. 
(C) sangue: ácido metil-hipúrico, ácido hipúrico e 2,5 

hexadiona. 
(D) urina: 2,5 hexadiona, ácido hipúrico e ácido metil-hipúrico. 

 
33. Dentre os compostos abaixo, qual NÃO é possível realizar 
monitorização biológica de sua exposição (intoxicação)? 
(A) Fenol. 
(B) Gás cloro. 
(C) Flúor. 
(D) Tricloroetileno. 

 
34. Trabalhador é levado ao Centro de Assistência Toxicológica 
de Fortaleza (CEATOX) devido à intoxicação aguda acidental por 
álcool metílico (metanol). Qual agente será utilizado como 
antídoto para reverter a ação da intoxicação? 
(A) Ácido acetilsalicílico. 
(B) Álcool etílico. 
(C) Naloxona. 
(D) Agentes quelantes. 

 
35. Um técnico de radiologia que trabalha com radiografias, 
exposto à radiação ionizante, deve realizar semestralmente qual 
exame complementar? 
(A) Hemograma completo. 
(B) PSA livre e total. 
(C) TSH e T4 livre. 
(D) Triglicerídeos. 

 
36. Após mudanças do maquinário de um determinado setor de 
uma empresa, que poderá provocar determinada doença, o 
médico do trabalho resolve acompanhar regulamente os 
trabalhadores dessa área durante 06 meses, fazendo um 
comparativo com trabalhadores de outro setor. No final de 06 
meses, o médico avaliará se houve alguma diferença entre os 
dois grupos de funcionários, em relação à doença suspeita e, para 
isso, adotou todos os cuidados requeridos para delinear 
adequadamente o estudo que, em epidemiologia, chama-se: 
(A) transversal. 
(B) de coorte. 
(C) duplo cego. 
(D) ecológico. 
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37. Um trabalhador fará um ASO admissional com trabalho em 
altura. Para ser considerado capacitado para a função, conforme 
a NR específica do Ministério da Saúde (MS), é necessário:   
(A) não ser obeso, diabético ou hipertenso. 
(B) apresentar ASO como APTO. 
(C) utilizar todos os equipamentos necessários para trabalho 

em altura. 
(D) ser submetido e aprovado em treinamento teórico e 

prático.  
 
38. De acordo com a NR 17, em locais de trabalho onde sejam 
executadas atividades que exijam solicitação intelectual e 
atenção constantes, devem ser observadas condições de 
conforto referente aos seguintes itens: ruído, velocidade do ar, 
umidade relativa e temperatura. 
Em relação aos itens ruído e temperatura, RESPECTIVAMENTE, a 
recomendação é que as medidas para atender os requisitos 
sejam realizados em local: 
(A) situado a uma distância máxima de 03 metros do posto de 

trabalho, para os dois itens. 
(B) próximo ao tórax do trabalhador, para os dois itens. 
(C) próximo à zona auditiva e na altura do tórax do trabalhador. 
(D) próximo à zona auditiva e a uma distância máxima de 03 

metros do posto de trabalho. 
 
39. Com o número de óbitos de uma determinada doença 
infectoparasitária, dividido pelo número de doentes da mesma 
patologia em uma área, pode-se configurar:  
(A) coeficiente de letalidade. 
(B) taxa de ataque. 
(C) coeficiente de mortalidade geral. 
(D) taxa de prevalência. 

 
40. Trabalhador ao realizar ASO admissional com função para 
trabalho em altura, apresenta uma média de 03 medidas da 
pressão arterial (PA) igual a 128 x 84 mmHg, tendo exames físicos 
e complementares todos normais. O trabalhador alegou 
ansiedade ao momento do exame. Como o médico examinador 
deve proceder? 
(A) Prescrever anti-hipertensivo em monoterapia 01 vez ao 

dia. 
(B) Solicitar um MAPA. 
(C) Prescrever ansiolítico. 
(D) Dar APTO no ASO. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


